值班主任:陈晨 编辑:马莎莎 美编:张慧 校对:刘小宁

# 我市普通中小学寒假时间安排公布

本报讯(记者 赵春晖)为维护正常的教育教学秩序,便于学校统筹安排各项工作,根据国家、省有关文件精神,我市公布了2025年全市中小学寒假安排。

市区义务教育阶段学校。寒假时间为2025年1月16日(农历腊月十七,周四)至2025年2月12日(农历正月十五,周三),开学时间为2025年2月13日(农历正月十六,周四)。

全市普通高中学校。高中一、二年级寒假时间为 2025年1月23日(农历腊月廿四,周四)至2025年2月 12日(农历正月十五,周三),开学时间为2025年2 月13日(农历正月十六,周四)。

高三年级寒假时间为2025年1月23日(农历腊月廿四,周四)至2025年2月4日(农历正月初七,周二), 开学时间为2025年2月5日(农历正月初八,周三)。 中等职业学校放假时间,参照义务教育阶段学校 执行。

市区义务教育阶段学校和全市普通高中放假时间 根据市教育局要求统一执行,县域义务教育阶段学校 具体放假起止时间由各县市根据实际情况自行确定。 寄宿制学校可提前一天安排学生报到。假期安排如因 特殊原因需要调整的,另行通知。

### 个人养老金个税优惠政策扩至全国

新华社北京12月13日电 随着个人养老金制度即将在全国全面实施,个人养老金个人所得税优惠政策也扩至全国。财政部、国家税务总局12月13日对外发布公告,明确在全国范围实施个人养老金递延纳税优惠政策。

根据公告,政策实施追溯至2024年1月1日起。在缴费环节,个人向个人养老金资金账户的缴费,按照12000元/年的限额标准,在综合所得或经营所得中据实扣除;

在投资环节,对计入个人养老金资金账户的投资收益暂不征收个人所得税;在领取环节,个人领取的个人养老金不并入综合所得,单独按照3%的税率计算缴纳个人所得税,其缴纳的税款计入"工资、薪金所得"项目。

个人缴费享受税前扣除优惠时,以个人养老金信息管理服务平台出具的扣除凭证为扣税凭据。36个个人养老金先行城市(地区)自公告发布之日起统一按照公告规定执行。

### 我国粮食年产量首次迈上1.4万亿斤新台阶

据新华社北京12月13日电 国家统计局13日发布数据显示,2024年全国粮食总产量14130亿斤,比上年增加221.8亿斤,增长1.6%,在连续9年稳定在1.3万亿斤以上的基础上,首次迈上1.4万亿斤新台阶。

统计数据显示,2024年全国粮食播种面积17.90亿亩,比上年增加525.8万亩,增长0.3%,连续5年保持增长。全国粮食单产394.7公斤/亩,每亩产量比上年增加51公斤,增长1.3%。

国家统计局农村司副司长魏锋华介绍,2024年全 国秋粮播种面积稳中有增,除局部地区受灾秋粮减 产,大部农区灾情偏轻,秋粮产量增加。加之种植结构调整,高产作物玉米面积增加较多,带动秋粮产量增加。全国秋粮产量10568.7亿斤,比上年增加150.3亿斤,增长1.4%。

从各省份粮食产量数据看,2024年全国31个省份中,有26个粮食增产。其中,黑龙江受玉米大豆结构调整等因素带动,粮食增产42.7亿斤;新疆调整粮经作物种植结构,加之气候条件有利,粮食增产42.2亿斤;内蒙古、河北、河南、吉林、山东等粮食主产区增产均超过10亿斤。

### 我国打击肉类产品违法犯罪取得阶段性成效

新华社北京12月13日电 记者13日从市场监管总局获悉,今年4月,国务院食安办等4部门部署各地开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动,截至目前已查办一批肉类产品违法犯罪案件,取得阶段性成效。

截至11月底,全国共接到肉类产品相关举报1.4万

起、查实举报4000余起;行政执法立案1.4万起,查获涉案物品9000余吨、涉案货值9.3亿元,罚没金额3.5亿元;查办来源不明、未经检疫或检疫不合格肉品案件2700余起,查办假冒牛(羊、驴)肉制品违法案件1000余起;公安机关刑事立案2400余起、抓获犯罪嫌疑人6000余人。



## 隐形加班不该被视而不见

□本报评论员 马宇琪

近日,上海市总工会披露的一起劳动争 议案件引发关注。公司以员工小杨未达成7 月绩效考核为由,解除与其的劳动关系,并 拒绝支付赔偿金。小杨则主张,公司系违法 开除,应支付赔偿金。公司管理人员对自己 利用休息时间进行奶粉推广的朋友圈点赞, 应认定为加班,公司应支付加班费。最终, 法院认定,用人单位系违法解除劳动关系, 小杨的加班事实存在,公司应向劳动者支付 赔偿金和加班费。

(据《都市时报》)

这起案件看似是小杨的个人权益维护,其实折射出当前一些企业在劳动用工管理上的不规范以及 法律意识的淡薄。绩效考核作为企业管理的重要手段,其制定和执行应当遵循公平、公正、公开的原则,不能成为企业随意解雇员工的依据。案件中,该公司以未达成绩效考核为由单方面解除劳动关

系,显然忽视了劳动法的相关规定,侵犯了员工的 合法权益。

另外,加班的认定也是涉及劳动者权益保障的 重要一环。随着工作方式的多样化,各行各业加班 的形式也变得更加复杂。案件中,公司管理人员对 小杨利用休息时间进行奶粉推广的朋友圈点赞被认 定为加班依据,让很多与小杨有相同经历的网友寻 到了心理慰藉。

在企业看来,小杨的行为属于"随手做"的一件事,但实质上仍属于为公司业务付出的额外努力,应被合理认定为加班。员工干活发朋友圈时,公司管理人员点赞,认可其加班行为;当员企业拿着曾被认可要提前上报公司,真是让人感觉"无理是新加班需要提前上报公司,真是让人感觉"无理提三分"。既然要走流程,公司管理人员给小杨点赞时,为何不先了解下小杨是否已上报?企业与其给自己找补些"有的没的",还不如就此规范下公司管理规章,多了解下法律。

好在,此案以小杨胜诉告终。"打工人"总算给自己争了口气。案件也为广大企业敲响了警钟,提醒企业在追求经济效益的同时,必须严格遵守劳动法律法规,加强合规管理,切实保障员工的合法权益。

#### 我市新增六家3A级景区

本报讯 (记者 隋炜凤) 12月12日,记者 从潍坊市文化和旅游局了解到,潍坊市旅游 景区质量等级评定委员会近日发布公告,我 市新增范公亭公园等6家景区为国家AAA级旅游景区。截至目前,我市A级旅游景区数量达 100家,居全省第二。

按照《山东省旅游景区质量等级管理办法》《旅游景区质量等级的划分与评定》,经当地文化和旅游主管部门推荐和初审,由潍坊市旅游景区质量等级评定委员会组织综合评定和公示,确定范公亭公园、山东秦池酒业、百寿园、获鹿山谷旅游景区、一甲文化园、红高梁文化大院6家景区为国家AAA级旅游景区。至此,我市A级旅游景区数量达100家,其中5A级2家,4A级22家,3A级64家,2A级12家,汇集多种资源类型,可为游客提供多样化休闲旅游产品和服务,成为全市旅游产业发展的有力支撑。

### 我市三家场馆人选 全省延时开放典型案例

本报讯(记者 隋炜凤)近日,山东省文化和旅游厅下发《关于公布全省公共文化场馆延时开放典型案例的通知》,公布了全省公共文化场馆延时开放典型案例,全省52家上榜,潍坊市博物馆、潍坊市图书馆、临朐县文化馆榜上有名。

为进一步提升全省公共文化服务水平,我省在全省文旅系统公共文化场馆开展了延时开放至晚7点惠民服务活动。为培育挖掘典型,省文化和旅游厅评选出52个案例作为2024年山东省公共文化场馆延时开放典型案例。潍坊市博物馆、潍坊市图书馆、临朐县文化馆分别以《以新的服务时空对标群众文化新需求》《念好"表、心、位、力"四字诀,打造全时全域全民阅读服务新模式》《延时惠民"四化"暖心》人选。

### 我市两处街区入选 省级创业街区建设试点

本报讯(记者 李国栋)近日,记者从潍坊市人社部门了解到,山东省人力资源和社会保障厅、山东省发展和改革委员会、山东省财政厅、山东省市场监督管理局联合印发《关于公布山东省创业街区建设试点名单的通知》,我市奎文区泰华城创业街区和青州古城创业街区成功入选山东省创业街区建设试点名单,全省共20家,我市入选数量位居全省前列。

自山东省创业街区建设试点工作启动以来,市人社部门深度挖掘各县市区富有地域特色的创业街区项目,最终推荐奎文区泰华城和青州古城两家街区参加省创业街区建设试点申报,并被确定为首批省级创业街区。

泰华城创业街区按"一体、两翼、三街、四巷"布局,着力打造"最懂青年人的创业服务平台",助力怀揣创业梦想的青年逐梦潍坊、扎根潍坊。青州古城创业街区充分挖掘典型的民族融合式、古典文化性、新老结合体创业特色,形成以"千年历史"为底蕴、以"非遗文化"为纽带、以"商贾云集"为布局、以"尽心服务"为牵引的良好创业态势。